

Reč urednika

Uvažene kolegice i kolege, poštovani čitaoci i saradnici

Sa izuzetnim zadovoljstvom vam predstavljam novi dvobroj časopisa „Medicinska praksa“. On je rezultat izvanredne aktivnosti, želje i potrebe da se pisanom rečju predstavi deo opusa naših saradnika na unapređenju zdravlja naših korisnika, poboljšanju nivoa i kvaliteta zdravstvenih usluga kao i podizanju nivoa ukupne stručne i naučne delatnosti. Naši saradnici prihvatili su ovaj način komunikacije i razmene stručnih aktivnosti i mislim da će biti zadovoljni što smo sledili njihovu aktivnost i odlučili se za dvobroj da bi prispeli radovi što pre bili objavljeni. Jednostavno, nismo mogli da se odlučimo koji su to radovi koji bi trebalo da čekaju sledeći broj.

Veoma smo ponosni na razvijenu naviku i potrebu pisanog stručnog izraza u vidu originalnih istraživačkih projekata, preglednih članaka, novina iz medicine i srodnih disciplina ali i sećanja na prethodne aktivnosti i kolege sa kojima smo radili i od kojih smo učili, a koji nisu više među nama. Ubuduće će kontinuirana stručna aktivnost da postane i naša obaveza ali mi je prihvatamo kao već usvojen način profesionalnog i ličnog delovanja. Objavljeni radovi u ovom broju pokazuju ozbiljan pristup i značajne rezultate istraživanja zadatih ciljeva u praćenju poremećaja ishrane koji dovode do anemije kod dece, masovnih nezaraznih bolesti kao i praćenje novih terapijskih pristupa kod pacijenata obolelih od zaraznih bolesti. Značajni su rezultati savremenih postupaka u anesteziji i reanimaciji kao i novih tehnika u hirurgiji. Takođe, nameću se dijagnostičko terapijski postupci u nefrologiji, neurologiji i psihijatriji. Praćenje i istraživanje u primarnoj zdravstvenoj zaštiti otvara mogućnosti novih preventivnih mera i daje novu dimenziju zdravlja i bolesti. Briga za zdravlje reproduktivne populacije i praćenje i usvajanje novina u toj oblasti je ulaganje u budućnost i želja da se ide u susret očekivanim problemima ili način da se pronade najbolji moguće rešenje za nastali problem. Briga za zdravlje mladih i aktivnih sportista mora da bude ispred želje i radosti zbog pobeda i njihovih uspeha. Prateća mikrobiološka i epidemiološka istraživanja usmeravaju i objektiviziraju rad kliničara. Podjednako je važan stručno – naučni pristup u rešavanju nus proizvoda i medicinskog otpada čije neadekvatno odlaganje i rukovanje može da ugrozi zdravlje velikog broja ljudi sa nesagledivim posledicama.

Sa željom da vas radovi iz našeg časopisa podstaknu na nova istraživanja, očekujemo vaše komentare i reakcije i naravno nove priloge.

S poštovanjem,
urednik časopisa „Medicinska praksa“
Prim. Dr Sci Nevenka Dobričić-Čevrljaković
Pedijatar-gastroenterolog